「蘭藝新起 彩繪融融」宜特作品展

(圖文/ 原住民族與少數族群及特殊教育組劉士綸提供)



國立宜蘭特殊教育學校致力培養學生藝術潛能,聘請繪畫專長教師到校指導,在教師 愛心與用心的帶領下,作品充滿自我生命力,學習成果豐碩。該校也連續9年為學生舉辦 「蘭藝新起 彩繪融融」創作展,今年更邀請縣立宜蘭國中美術班及新北特殊教育學校共 襄盛舉,共同展出 45 幅繪畫作品,不但讓孩子有更多交流機會,也讓藝術創作被更多人 看見。

宜蘭特教學校指出,本次展出很榮幸邀請到縣立宜蘭國中美術班,以及新北特殊教育學校兩校共襄盛舉,全部展出的 45 幅繪畫作品中,一部分由特教學校學生創作,另一部分則由美術班學生提供。兩類型學生在藝術創作上各有其優勢及限制,希望透過這樣的展現方式,提供各界更多元的感受。

宜蘭特教學校提供的作品均由該校藝術潛能班學生所創作,這些學生大部分有表達上的困難,與他人溝通時不是很流利。學校安排每週兩節課,聘請繪畫專長教師到校指導學生學畫畫。經過一學期的學習,每位學生逐漸學會創作,有的人線條描繪大膽,有的人用色鮮明活潑,各具獨特風格,也讓每一幅畫更加充滿生命力及故事性。除繪畫作品,校方也展出職業教育教學及老師的紙藝、彩繪等作品。

宜蘭特教學校校長表示,校內學生主要為中重度智能障礙,以及智能障礙伴隨其他障礙,平時的課程安排,除了認知學習之外,也規劃各類藝術創作及職業陶治課程,希望幫助學生多元學習,豐富藝術經驗。這些課程也同時兼具陶冶心性、穩定情緒的功能,能讓學生更快樂學習。期待透過作品展出,讓學生有更多展示藝術學習成果的舞台,也讓社會大眾更認識這群可愛的天使。